

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ЗАХАРОВУ

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 14 августа, штурмом овладели городом и крепостью ОСОВЕЦ — мощным укрепленным районом обороны немцев на р. БОБР, прикрывавшим подступы к границам Восточной Пруссии.

Потери противника и трофеи войск 2-го Прибалтийского фронта за время наступательных операций с 10 июля по 10 августа с. г.

Войска 2-го Прибалтийского фронта за время наступательных операций, проведенных с 10 июля по 10 августа с. г., нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Последние известия

Сообщения штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников

Наступление американских войск в районе Вира

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа. (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс сообщает, что американская пехота и танковые части 13 августа на рассвете начали крупное наступление на фронте к югу от Вира.

Приказ генерала Эйзенхауэра по войскам союзников

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 12 августа Верховный главнокомандующий экспедиционных силами союзников генерал Эйзенхауэр издал приказ, в котором говорится:

Войска союзников достигли Аржантана

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что отступление немцев в секторе Мортан-Вир весьма напоминает беспорядочное бегство.

Выступление Рузвельта по радио

НЬЮ-ЙОРК, 12 августа. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед пресс передает, что президент Рузвельт, находясь на борту эсминца, выступил по радио 8 августа о своей поездке на Гавайи, Алеутские острова и Аляску.

Встреча Черчилля с маршалом Тито и Шубашичем

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). В Лондоне опубликовано следующее официальное сообщение: «12 и 13 августа премьер-министр Уинстон Черчилль беседовал в Италии с югославским премьер-министром Шубашичем и маршалом Тито. Во время беседы были обсуждены в духе полной искренности политические и военные вопросы.

К покушению на Гитлера

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, по мнению британских дипломатических кругов, об-3-4 тыс. человек.

Аресты «неблагонадежных» германских офицеров

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). Лондонское радио передает, что в Норвегии арестовано несколько немецких офицеров, укловывавшихся от гитлеровского приветствия, обязательного в германской армии.

Обращение генерал-фельдмаршала Паулюса к немецкому народу, к военнопленным немецким офицерам и солдатам, находящимся в СССР

«Под Сталинградом 6-я армия под моим командованием, выполняя приказ Адольфа Гитлера, сражалась до последней возможности в надежде, что, приняв себя в «жарта», она этим самым даст верховному командованию возможность закончить войну с более благоприятными для Германии результатами.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Из оперативной сводки за 13 августа

В течение 13 августа западнее города ПСКОВ наши войска, продолжая наступление, штурмом овладели уездным центром Эстонской ССР городом ВЬРУ, а также с боими заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе САХОДИ, ВЯЙНЕ, МАДАЛА, СОНОЛА, ПАЛУМЕТСА, РАУДЕПА, РЫУГЕ и железнодорожные станции ОТСА, НЬЮВА, ВЬРУ.

Северо-западнее города РЕЗЕННЕ (Ремича) наши войска, сломив сопротивление противника, овладели уездным центром Латвийской ССР городом и железнодорожным узлом МАДОНА, а также с боими заняли более 20 других населенных пунктов и среди них БИНСЕРИ, РЕТИ, БУЛЫНИ, ЦИСНАНЫ, ЛАДОНА, АРИКИ, РАНКЕ, ТЕПШИ.

Северо-западнее и западнее города БЕЛОСТОК наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 80 населенных пунктов, в том числе ГОРЕНДЗ, крупные населенные пункты ДОВНАРЫ, КУЛЕШЕ, БЖЕЗИНЫ, ГЕЛЧИН, МЕНЖЕНИН, ВЫСОКИЙ МАЗОВЕЦ.

Севернее и северо-западнее города СЕДЛЕЦ наши войска с боими продвигались вперед и заняли более 100 населенных пунктов, среди которых ДРЕВНО-ВО-ГОЛЫНИ, БОГУТЫ, КАМЕНЬНИК-ВЕЛЬКИЙ, ВУКОВНА, СУЛЕЮВ, КУРЬ, ФРАНЦИШИНЬ, МОСТУВНА.

Западнее города САНДОМИР на плацдарме, на левом берегу реки ВИСЛА, наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника. На других участках фронта — без существенных изменений.

Оперативная сводка за 14 августа

В течение 14 августа западнее и юго-западнее города ПСКОВ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели городом и железнодорожной станцией АНТСЛА, а также заняли более 100 других населенных пунктов и среди них ВЕРХУЛИТСА, КАХКУ, ЦИРГАСКИ, СЫМЕРПАЛУ, ТСОРУ, САННА, МУРАТИ, СЫРЬНИ, АЙЗУПЕ, САЛЬНИ и железнодорожные станции ВАГУЛА, СЫМЕРПАЛУ.

В районе РАСЕИНИЯ (РОССИЕНЫ) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, 14 августа штурмом овладели мощным укрепленным районом обороны немцев на реке БОБР — городом и крепостью ОСОВЕЦ.

Северо-западнее и западнее города САНДОМИР наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, вели бои по расширению плацдарма на левом берегу реки ВИСЛА. На других участках фронта — без существенных изменений.

За 13 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 79 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 22 самолета противника.

Западнее и юго-западнее города Псков наши войска продолжали успешно наступление. Части Н-ского соединения, неустанно преследуя противника, продвинулись вперед на 25 километров. Советским бойцам пришлось преодолеть на своем пути многочисленные речки, использованные немцами как промежуточные оборонительные рубежи.

Особое упорное сопротивление противника оказалось на подступах к городу Антсла, расположенному в 22 километрах восточнее железнодорожной магистрали Рига—Таллин. После ожесточенного боя наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Антсла. Враг понес большие потери в людях и технике.

Успехи в трудовом устройстве инвалидов Отечественной войны были бы еще более значительными, если бы в этом важнейшем делу вводу отнеслись со всей серьезностью и ответственностью. Не имея, как безответственность некоторых отделов социального обеспечения и слабым вниманием к инвалидам со стороны местных партийных и профсоюзных организаций, нужно объяснить те обстоятельства, что в Чхоропском и Тибукском районах инвалидов войны III группы трудоустроено лишь 78—80 проц., а в Потги—61 проц.

Советское правительство обязало руководителей предприятий, учреждений и организаций предоставлять инвалидам Отечественной войны работу в кратчайший срок, без задержек, учитывая способности и возможности каждого из них и обеспечивая необходимые производственные и бытовые условия. Но, к сожалению, кое-где нашлись горе-руководители, которые работу о трудоустройство инвалидов считают делом только органов социального обеспечения...

У нас имеются все возможности добиться того, чтобы все инвалиды, способные по состоянию здоровья работать, были заняты производительным трудом. В этом большую роль призвана сыграть сеть артелей и предприятий системы кооперации инвалидов. Однако артели кооператива Грузии совершенно недостаточно вовлекают в работу инвалидов Отечественной войны. Куда годится такое положение, когда в артелях системы работает крайне незначительное количество инвалидов. В артели «Итети изары» (Сталинский район, Тбилиси) работает 144 чел., из них инвалидов Отечественной войны только 2 человека.

В этом отношении в этом направлении работу стационарных курсов учебно-производственного комбината ВВСобеса ГССР и краткосрочных курсов эвакуационных пунктов нужно развернуть еще шире, создав для этого прочную учебно-методическую базу.

Повседневным и конкретным материально-бытовым и культурным обслуживанием должны окружить инвалидов отдели социального обеспечения, а также местные комитеты, которые призваны обслуживать инвалидов офицерского состава. Нужно всячески внедрять опыт передовых отделов социального обеспечения, которые проявляют инициативу в поисках дополнительных ресурсов для создания специальных фондов, привлекают широкую общественность для оказания помощи нуждающимся инвалидам.

О советско-американских исследовательских переговорах по делам послевоенной гражданской авиации

В течение июля и июля месяца текущего года в Вашингтоне, по инициативе Правительства Соединенных Штатов Америки, происходили переговоры между представителями Соединенных Штатов и Советского Союза по делам послевоенной гражданской авиации. Переговоры носили дружеский характер и происходили в дружеской атмосфере.

Всесоюзное социалистическое соревнование

ВЦПС и Наркомтанкопром, рассмотрев итоги Всесоюзного соревнования за июль 1944 г., решили: Оставить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны: танковому производству Бирювского завода (директор Герой Социалистического Труда тов. Зальман); металлургическому производству завода, где директором Герой Социалистического Труда т. Максарев.

Кроме того, многим другим предприятиям вручаются переходящие Красные Знамена ВЦПС и Наркомата, а также выдаются вторые и третьи премии. (ТАСС).

Вручение переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны передовым областям

12 августа в Москве состоялось областное совещание колхозников, колхозниц, работников МТС, руководителей партийных и советских организаций, посвященное вручению Московского областного переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны за успешное выполнение плана весеннего сева и развитие колхозного животноводства.

На совещании с большой речью выступил секретарь Московского областного Комитета ВКП(б) тов. А. С. Щербатов. В работе совещания принял участие народный комиссар земледелия Союза ССР тов. А. А. Андреев.

В тот же день в Воронежской и Калининской областях за успешное проведение весенних сельскохозяйственных работ. (ТАСС).

Вручение переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны передовым областям

12 августа в Москве состоялось областное совещание колхозников, колхозниц, работников МТС, руководителей партийных и советских организаций, посвященное вручению Московского областного переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны за успешное выполнение плана весеннего сева и развитие колхозного животноводства.

На совещании с большой речью выступил секретарь Московского областного Комитета ВКП(б) тов. А. С. Щербатов. В работе совещания принял участие народный комиссар земледелия Союза ССР тов. А. А. Андреев.

Потери противника и трофеи войск 2-го Прибалтийского фронта за время наступательных операций с 10 июля по 10 августа с. г.

Войска 2-го Прибалтийского фронта за время наступательных операций, проведенных с 10 июля по 10 августа с. г., нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Уничтожено: самолетов — 167, танков и самоходных орудий — 147, орудий разных калибров — свыше 1.000, минометов — 300, пулеметов — 1.460, автомашин — 1.560. Противник потерял только убитыми более 60.000 солдат и офицеров.

За это же время войска 2-го Прибалтийского фронта захватили следующие трофеи: танков — 79, орудий разных калибров — 820, минометов — 200, пулеметов — 1.653, винтовок и автоматов — 10.899, радиостанций — 84, автомашин — 869, мотоциклов — 199, тракторов и тягачей — 94, поезда с военными грузами — 467, лошадей — 1.877, паровозов — 14, вагонов — 203, склады с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием — 203.

Взято в плен — 9.636 солдат и офицеров противника. Таким образом, общие потери немцев по главным видам боевой техники и живой силе за месяц наступательных боёв 2-го Прибалтийского фронта составляют: пленными и убитыми — 69.636, самолетов — 167, танков и самоходных орудий — 226, орудий разных калибров — 1.820, минометов — 500, пулеметов — 3.113, автомашин — 2.429.

Последние известия

Сообщения штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников

Наступление американских войск в районе Вира

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа. (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс сообщает, что американская пехота и танковые части 13 августа на рассвете начали крупное наступление на фронте к югу от Вира. Немцы отступают к реке Сена на фронте протяжением 30 миль. Противники нанесли тяжёлый удар.

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). В опубликованном сегодня сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится: Восточнее реки Ори достигнуты новые успехи. Войска союзников вступили в Клер Тизон и в Доина. Южнее Сен-Пьер-ла-Вьей продолжается наступление по обеим сторонам дороги, ведущей в Кон-

де. Наши войска с тяжёлыми боями продвинулись юго-восточнее Вира. Ещё южнее по направлению к Мортану наши войска, преследуя отступающих немцев, натолкнулись на минные поля и были обстреляны дальнобойной артиллерией противника.

В Бресте продолжают атаки против Динара, где противник оказывает сильное сопротивление. Остатки германского гарнизона Сен-Мало продолжают держаться в крепости. Близ Бреста наши части немного продвинулись. У Лорана положение без перемен.

Авиация союзников предприняла ряд ожесточенных набегов против вражеских военных объектов.

Приказ генерала Эйзенхауэра по войскам союзников

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 12 августа Верховный главнокомандующий экспедиционных силами союзников генерал Эйзенхауэр издал приказ, в котором говорится:

«Солдаты, моряки и лётчики союзников! Благодаря вашему мастерству, доблести и силе вы создали во Франции определяющую, но могущую быть успешной возможность добиться крупной победы. Восточнее реки Ори достигнуты новые успехи. Войска союзников вступили в Клер Тизон и в Доина. Южнее Сен-Пьер-ла-Вьей продолжается наступление по обеим сторонам дороги, ведущей в Кон-

Войска союзников достигли Аржантана

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что отступление немцев в секторе Мортан-Вир весьма напоминает беспорядочное бегство. Значительные силы войск союзников достигли района Аржантана.

Выступление Рузвельта по радио

НЬЮ-ЙОРК, 12 августа. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед пресс передает, что президент Рузвельт, находясь на борту эсминца, выступил по радио 8 августа о своей поездке на Гавайи, Алеутские острова и Аляску.

Встреча Черчилля с маршалом Тито и Шубашичем

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). В Лондоне опубликовано следующее официальное сообщение: «12 и 13 августа премьер-министр Уинстон Черчилль беседовал в Италии с югославским премьер-министром Шубашичем и маршалом Тито. Во время беседы были обсуждены в духе полной искренности политические и военные вопросы.

К покушению на Гитлера

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, по мнению британских дипломатических кругов, об-3-4 тыс. человек.

Аресты «неблагонадежных» германских офицеров

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). Лондонское радио передает, что в Норвегии арестовано несколько немецких офицеров, укловывавшихся от гитлеровского приветствия, обязательного в германской армии.

Обращение генерал-фельдмаршала Паулюса к немецкому народу, к военнопленным немецким офицерам и солдатам, находящимся в СССР

«Под Сталинградом 6-я армия под моим командованием, выполняя приказ Адольфа Гитлера, сражалась до последней возможности в надежде, что, приняв себя в «жарта», она этим самым даст верховному командованию возможность закончить войну с более благоприятными для Германии результатами.

Эти надежды не оправдались. В связи с событиями последнего времени продолжение войны для Германии превратилось в бессмысленное кровопролитие. Красная Армия наступает широим фронтом и уже достигла границ Восточной Пруссии. Во Франции англо-американские войска прогнали немецкую оборону и вышли на широкий оперативный простор французской территории. Ни на востоке, ни на западе Германия не располагает резервами, которые могли бы восстановить положение. Провосхождение противника в воздухе и на море настолько подавляющее, что положение вследствие этого становится еще более безнадёжным.

Война для Германии проиграна. В этом положении Германия оказалась, несмотря на героизм своей армии и всего народа, по вине государственного и военного руководства Адольфа Гитлера. В этом следует добавить, что методы обращения многих лозерских Гитлера с населением оккупированных областей вызывают отвращение у каждого настоящего солдата и у каждого истинного немца и должны навлечь на нас самые тяжёлые упреки со стороны всех народов мира.

г. Телави, Грузинской ССР

Начальнику звакоспитала № 1454 майору медицинской службы Хускивадзе

Заместителю начальника по политчасти капитану Кац

И. СТАЛИН.

Письмо железнодорожников Здолбуновского узла

В адрес ЦК КП(б) Грузии получено письмо, принятое на районном партийном собрании Здолбуновского узла Ковельской железной дороги.

По поручению районного партийного собрания секретарь Здолбуновского РК КП(б) Украины т. Поляков, начальник паровозного депо т. Коваленко и секретарь партбюро депо т. Петренко выражают благодарность партийным организациям Грузии и Армении за оказанную помощь в деле мобилизации и присылки запасных частей, материалов и оборудования. Эта помощь дала возможность отремонтировать дополнительное число паровозов, ещё лучше организовать работу Здолбуновского железнодорожного узла.

«Мы, железнодорожники Здолбуновского узла, — говорится в письме, — работаем в трудных условиях»

Несмотря на это, успешно идёт восстановление разрушенного немцами хозяйства, все транспорты с войсками и военными грузами отправляются чётко по графику, как этого требует военное командование.

В письме рассказывается о будничной, повседневной работе железнодорожников Здолбуновского узла, об их успехах на производстве, в деле шефства над сёлами района, в деле помощи на Третий Государственный Военный Заём и сборе средств на постройку танковой колонны «Ревеншпа».

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Здолбуновского железнодорожного узла обязуется ещё теснее крепить братские боевые содружества со всеми народами нашей родины, ещё крепче помогать героической Красной Армии.

Переходящие красные знамёна — передовым предприятиям Грузии

Текстиль

ВПСНС и Наркомат Текстильной Промышленности СССР, рассмотрев итоги социалистического соревнования за июль, отметили успехи ряда передовых предприятий текстильной промышленности.

Переходящее красное знамя ВПСНС и Наркомат Текстильной Промышленности СССР вновь, второй месяц подряд, присуждено Батумскому шелкомотильному заводу имени Кавказе (директор т. Тотубадзе, главный инженер т. Микадзе, секретарь партбюро т. Носалиани, председатель фабкома т. Кварниани).

Отмечена также хорошая работа Тбилисской шелкомотильной фабрики (директор т. Джагашвили) и Тбилисской

шелкоткацкой фабрики (директор т. Сидядзе). Тбилисская шелкомотильная фабрика второй месяц подряд удерживает знамя Грузавилкопрома. Тбилисская шелкоткацкая фабрика несколько улучшила свою работу в последнее время и имеет все условия для того, чтобы в ближайшее время добиться гораздо лучших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании.

По Наркомату Текстильной Промышленности Грузинской ССР на передовом месте — предприятия Грузавилкопрома. По всем показателям Грузавилкопрома в целом значительно превышает июльский план.

Местная промышленность

В соревновании предприятий местной промышленности Грузии первенство за июль завоевал Тбилисский завод имени Бакинши (директор т. Мешвельдзи, главный инженер т. Кавказе, секретарь партбюро т. Сукиасов, председатель забкома т. Попов). План выпуска валовой продукции завод выполнил на 106,3 процента. Особенно значительные успехи достигнуты в деле выпуска продукции ширпотреба. Месячный план по этому виду продукции выполнен заводом на 421,8 процента.

Коллективу завода им. Бакинши присуждено переходящее красное знамя Совнаркома Грузинской ССР и первая премия в размере 15 тысяч рублей.

Вторая премия в размере 10 тысяч

рублей и переходящее красное знамя Наркомметрома Грузинской ССР по итогам работы за июль присуждены Тбилисской фабрике шпально-кашемирных принадлежностей (директор т. Малаши), Третья премия в размере 5 тысяч рублей и переходящее красное знамя Главлитпрома Наркомметрома Грузинской ССР присуждены Тбилисскому заводу сельхозмашин (директор т. Чавчавадзе).

Жюри соревнования отметило также хорошую работу в июле Тбилисской фабрики целлюлозных изделий, «Грузбентона», Тбилисского завода им. 26 комиссаров, Батумского шпального завода, Тбилисского завода металлоконструкций и «Грузталыа».

Лёгкая промышленность

По итогам работы за июль переходящее красное знамя Наркомметрома Грузинской ССР завоевал Тбилисский двойной фабрики № 6 (директор т. Вахадзе, техник т. Сехиашвили, секретарь партбюро т. Иришвили, председатель фабкома т. Бимшишвили).

Жюри соревнования при Наркомметроме Грузии отметило успешную работу

в июле всех швейных предприятий наркомата, значительно перевыполнивших плановые задания.

Среди предприятий кожевенно-обувной промышленности Грузии первенство в соревновании, по результатам июльской работы, присуждено Тбилисскому заводу «Пластмасса» (директор т. Теодордзе).

Передовики соревнования

В Наркоматре Грузинской ССР получено сообщение об итогах Всесоюзного соревнования заводских специалистов во 2-м квартале текущего года.

Решением жюри соревнования за хорошую постановку работы переходящее красное знамя Наркоматра СССР и премия в 15.000 рублей присуждены заводскому специалисту, где начальником т. Коридзе, зам. по политчасти — т. Вадакрия. Кроме того, госпиталь награжден Почётной грамотой Наркоматра СССР. Почётной грамотой Наркоматра СССР

награжден также заводской специалист, где начальником т. Цанава, зам. по политчасти т. Петросян.

Почётными грамотами Наркоматра Союза ССР награждены: зам. наркома здравоохранения Грузинской ССР и начальник Управления заводских специалистов тов. Н. К. Баркалая, главный хирург Управления заводских специалистов проф. А. П. Пудукидзе и начальник лечебного отдела Управления заводских специалистов тов. В. Д. Цицибадзе.

Ряд работников награжден знаком «Отличник здравоохранения».

Межреспубликанское совещание работников потребительской кооперации

Сегодня в клубе Цеканшири открывается совещание Центрального СССР межреспубликанского совещания по вопросам производства товаров широкого потребления. В совещании примут участие представители Азербайджанской, Грузинской, Армянской, Дагестанской, Северо-Осетинской, Ставропольской, Грозненской, Краснодарской и Кабардинской потребительской кооперации.

В помещении клуба Цеканшири организуется выставка товаров широкого потребления, вырабатываемых производственными предприятиями Цеканшири, Абсоза, Аджаркоопкашири, Горькокого,

Зестафонского, Зугдидского и ряда других республиканских предприятий СССР, а также Азербайджанской, потребкооперации, Краснодарской, Ставропольской и других краев и областей — участников совещания.

Разнообразные изделия широкого потребления представлены на выставке Промкомбинатом Цеканшири, которому присуждено республиканское переходящее красное знамя, как лучшему производственному предприятию потребительской кооперации Грузии.

Совещание продлится несколько дней.

Массово-политическая работа на уборке урожая

Передовая статья „Правды“ — 13 августа

Страна вступила в самую ответственную пору сельскохозяйственных работ — уборку урожая. Уборочная страда в самом разгаре. Колхозы ряда южных районов — Днепровской, Запорожской и Ворошиловградской областей, Крыма — успешно завершили косовую зерновку. В Ставропольском и Краснодарском краях, в Поволжье, на Дону скошены огромные массивы хлебов. Зерно нового урожая — урожай победы — начало поступать на государственные заготовительные пункты.

Высокая оценка самоотверженного труда советского крестьянина, данная Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным в первом приказе, и блестящие победы Красной Армии на фронтах Отечественной войны вдохновляют миллионы тружеников колхозной деревни на новые трудовые подвиги, умоляют их силы и энергию. Советское крестьянство, как и весь наш народ, преданно решимости ускорить разгром немецких захватчиков и их сообщников.

Урожай в нынешнем году обещает быть обильным. С первых трёх тысяч гектаров уборки колосовых колхозы «Иванов», Ростовской области, намолотили 18 центнеров (свыше 100 пудов) с гектара. В сельскохозяйственной артиллерии имени Ленина, Лозно-Александровского района, Ворошиловградской области, намолотили до 200 пудов зерна с гектара. О высоких намолотах пшеницы и ржи сообщают из многих областей, совхозов и колхозов. Урожай нужно убирать в сжатые сроки и без потерь.

«Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». (И. Сталин).

Большая напряженность уборочных работ в текущем году должна соответствовать и бдительной организованности. Убор-

ку хлебов нельзя растягивать. Дорог каждый день. Задержка в уборке ведёт к потерям урожая. Все комбайны, ятки и лобовики должны быть использованы на полную мощность. Надо кончить с недокошенной комбайнов, которая имеет место в Воронежской и некоторых других областях. Одновременно следует широким фронтом вести уборку вручную — серпами, косами. Большое значение для ускорения темпов уборки имеет правильная организация труда, своевременный выход на работу колхозников и комбайнеров.

Скошенный хлеб нужно без промедления вязать в снопы и скирдовать. Между тем, в ряде мест допускаются вредная отсрочка работ, отставание в скирдовании. Скошенный хлеб нужно полностью сохранить, уберечь от гибели и порчи. Его необходимо немедленно скирдовать и молотить. Все молотилки должны быть пущены на полный ход.

Могучим средством мобилизации колхозных масс на проведение уборки урожая организованно, по-военному должна являться широко развернутая массово-политическая работа. Партийные организации, агитаторы и пропагандисты должны повседневно знакомить колхозников, работников МТС и колхозов с текущими военно-политическими и международными событиями, организовывать и всемерно развивать социалистическое соревнование в бригаде, колхозе, совхозе, МТС, распространять опыт передовиков на уборку урожая, помогать председателям колхозов и бригадирам устранять производственные неполадки, наладить издание стенгазет.

Все партийные работники, выезжающие в колхозы, МТС и совхозы для проведения организационной работы, обязаны выступать с политическими докладами и беседами перед сельским населением, оказывать помощь агитаторам. Особую забо-

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ БОРЬБЫ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

На свекловичных плантациях Каспского района

КАСПИ. Колхозники Каспского района готовятся к кошке сахарной свеклы, урожай которой в нынешнем году обещает быть исключительно высоким.

Сейчас свекловоды района продолжают обработку плантаций, тщательно выполняя все предусмотренные агропланом мероприятия.

В районе в данное время насчитывается около 200 стахановцев-свекловодов, которые достигли выдающихся результатов в обработке свекловичных плантаций.

ЧЕТВЕРТОЕ ГЛУБОКОЕ РЫХЛЕНИЕ ПЛАНТАЦИИ

Многие стахановцы-свекловоды, применяя передовую агротехнику, стремятся получить рекордный урожай свеклы. Звеньевые колхоза имени Махарадзе селения Ламискава тт. Захарий Бегнишвили и Антон Ваншвили обязались собрать с закрепленных за ними по одному гектару плантаций 1.200 центнеров сахарной свеклы с каждого гектара.

В этом году тт. Бегнишвили и Ваншвили впервые в условиях Грузии провели четвертое глубокое рыхление плантации, а также обеспечили четыре полива и две подкормки. Они готовятся провести до технического созревания свеклы третье подкормку минеральными удобрениями. На участках передовых свекловодов строго выдержано количество корей.



М. Чадучев

Угрюмо борется за высокий урожай свеклы председатель колхоза селения Игости т. Маро Чадучев. Она проявила себя в работе настоящим мастером своего дела. С закрепленного лично за нею 1 гектара плантации т. Чадучев обязался получить 1.000 центнеров свеклы, а с остального массива (18 га) по 300 центнеров. Это обязательство будет выполнено. В колхозе, которым руководит т. Чадучев, все участки свеклы обработаны в строго установленные агротехнические сроки, своевременно обеспечены полив и подкормка.

На-днях Маро Чадучев приступила к индивидуальной подкормке свеклы. Каждый корень, каждый лист на закрепленном за нею участке носят следы самого заботливого отношения.

КУЛЬТИВАТОР М. АДАМШВИЛИ

Интересное новшество вошло в дело обработки свекловичных плантаций т. М. Адамшвили — председатель колхоза имени Сталина селения Каемо-Ханджи. Он сконструировал примитивный одноэлементный культиватор, который с успехом может работать там, где разрыхлять свеклу не допускает работу ручной мотыги.

В данное время т. Адамшвили проводит своим культиватором между-рядное глубокое рыхление. До полного созревания свеклы он намечает провести не менее трёх поливов и одной подкормки минеральными удобрениями.

Хороших успехов в обработке свекловичных плантаций добились также свекловоды колхозов «Джамбо» тт. Е. и С. Гинишвили, М. Киташвили, М. Петришвили, Г. Мерабишвили. Отличаясь за сахарной свеклой обеспечили также колхозники сельскохозяйственных артелей имени Берия (председатель т. Н. Шахмушвили), селения Носте (председатель т. Хизамбарели) и многие другие.

Опыт передовых колхозов и стахановцев-свекловодов надо всемерно распространять и популяризировать. Это в частности поможет быстрее изжить имеющиеся недостатки в обработке свекловичных плантаций и в уходе за ними.

Сейчас, например, на полях некоторых колхозов заметна нестрога в развитии свеклы, отдельные корни отстают в росте. Причиной этого — неравномерная вспашка и распределение удобрений, неравномерные поливы, некачественное мотыжение.

Эти недостатки необходимо ликвидировать в самый короткий срок. Отстающие в росте корни свеклы должны быть подкормлены. Следует организовать немедленную проверку плантаций с удалением непроперевших корней, форсировать поливы, рыхление, подкормку.

В этом деле ведущую роль принадлежит специалистам сельского хозяйства, которые должны оказать колхозам всемерную помощь в проведении этих мероприятий.

Кое-где на плантациях замечается курчавость листьев сахарной свеклы, вызванная появлением вредителя — сосущей тли. Такие листья следует осторожно удалять, выносить за пределы плантации, закапывать их в сырой грунт или сжигать.

И. МИКАДЗЕ,
старший агроном Управления колхозов,
Наркомат Грузинской ССР.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

МИХЕТА. (По телефону). В Михету состоялось совещание председателей колхозов, председателей исполкомов сельских Советов, заведующих животноводческими фермами, зооветработников, бригадиров огородных бригад.

На совещании были обсуждены вопросы о ходе выполнения годового плана развития животноводства и о заготовке овец.

В этом году животноводы района добились серьезных успехов. На первое августа годового плана поголовья крупного рогатого скота перевыполнено. Хорошо прошла кампания оюта. При плане в 6.300 овец и коз сохранено 7.006 голов.

Такие передовые артели, как колхоз имени Сталина селения Квемо-Нигибети имеет 5 животноводческих ферм. Все фермы полностью укомплектованы, уход за скотом поставлен образцово.

Хорошие результаты по развитию животноводства имеет также артель имени Ворошилова селения Ереда, насчитывающая 4 фермы. В этом колхозе добились высоких оценок молока.

Наряду с достижениями на совещании были отмечены серьезные недостатки в развитии животноводства. Хотя общий план по крупному рогатому скоту перевыполнен, по по коровам и рабочему скоту имеется отставание. Корей скотины около 100 голов, рабочего скота —

более 200 голов. Мало внимания уделяется также птицеводству. На птицеводческих фермах района вместо 5 тысяч кур имеется только 3.600.

В отдельных колхозах плохо поставлен уход за скотом. На-за пренебрежительного отношения и плохого ухода в колхозе имени Сталина селения Галавани (председатель т. Амрашвили) в этом году пало около 40 процентов. В колхозе «Ахали Шрома» селения Джугури (председатель т. Шермидани) скотомощения запущены, скот тонкий, вместо 9 коров имеется только 5.

Совещание наметило мероприятия по улучшению ухода за скотом, обеспечению его кормами, выполнению годового плана развития животноводства.

Михетский район принадлежит в ведущим овецоводческим районам республики. Вязлость города определяет специфику его сельского хозяйства. В этом году колхозы своевременно провели сев овец, многие артели собирают высокий урожай. Уже сдано государству 204 тонны огуриков, помидоров, капусты и т. д. Однако темпы сдачи овощей недостаточны. Усиление вывозки овощей и были посвящены выступления на совещании. Намечено вывозить ежедневно не менее 30 тонн. Составлен 5-дневный план сдачи их по каждому колхозу.

Итоги совещания подыт в своем выступлении секретарь Михетского РК КП(б) Грузии т. Картвелишвили.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

СООБЩЕНИЕ ШТАБА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников от 13 августа говорится:

К югу от Кана воюет союзники сконцентрированы в районе между городами Ори и Лаз. Наступающие от Бретвиля по реке Лаз через Барбей войска союзников достигли Мулли. Другая колонна наступала с предосторожностью на реке Ора, захватила Буа-Альбу. В течение всего дня 12 августа продолжались бои в районе Сен-Сильвен, где отбиты многочисленные вражеские контратаки и достигнуты некоторые успехи. К востоку от Вир союзники продвинулись на одну милю, преодолели серьезное сопротивление противника. Войска союзников, наступающие к юго-востоку в районе Вир, сообщают об ослаблении сопротивления противника.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что части английской 8-й армии, вступившие в город Флоренция, находятся ещё на правом берегу реки Арно. На всем остальном протяжении фронта никаких изменений не произошло.

Вчера крупные соединения тяжелой бомбардировочной авиации союзников совершили налеты на военные сооружения в Южной Франции и в Северной Италии. Тактическая авиация союзников патрулировала во многих районах, нанося удары по военным объектам противника в зоне боёв, в Северной Италии, в Южной Франции и в Югославии.

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что активнейшее неприятели снайперы, находящиеся во Флоренции, уменьшаются. На всех участках фронта продолжают действия патрулей.

Тяжелые бомбардировщики союзников атаковали скопления вражеских войск в городе Печ (Югославия). Другие соединения авиации продолжали наносить удары по неприятельским военным объектам в Южной Франции и Северной Италии.

АМЕРИКАНСКИЙ ОБЗОРОВАТЕЛЬ О «ВОССТАНИИ В ВАРШАВЕ»

НЬЮ-Йорк, 13 августа. (ТАСС). Известный американский радиокорреспондент Стилл заявляет:

«Польское эмигрантское правительство повинно в одном из наиболее коварных политических маневров, когда оно приказало польским подпольщикам в Варшаве выступить с оружием в руках. Лондонская группа отдала приказ о преждевременном восстании единственно с целью произвести пропагандистский эффект, рассчитанный на укрепление её престижа в Англии и США. Сосновский, Андерс и их сообщники, ответственные за этот приказ, — кровавые убийцы. Их следовало бы немедленно предать военному суду международного трибунала, состоящего из представителей США, Англии, СССР и Польши».

13 августа, в 7 час. вечера, в зале заседаний Московского РК КП(б) Грузии (Пехавский пр., 83) состоится XVII СЕССИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОЛОДОВОГО РАЙОНА ГОР. ТБИЛИСИ.

Регистрация депутатов с 6 часов вечера.

Доклады и лекции

* 16 августа, в 8 час. вечера, в клубе им. Плеханова (Советская, 139) городской партийной организации РК КП(б) Грузии (Пехавский пр., 83) состоится лекция проф. Агабаева на тему: «Международное положение СССР».

Вылеты проводятся в партию имени Кировского района (ул. Вахедадзе, 3).

Сегодня в кинотеатрах

Им. Руставели — «Вратарь» Октябрь — «Моя любовь»; Ударник — «Нагладский вор»; Комсомолец — «Вратарь»; Спартак — «Трактористы»; им. П. Ломоносова — «Музыкальные истории»; им. 26 комиссаров — «Наводнение в Вухаре»; Наука и искусство — «Песня Средней Азии»; ЦКПО — «Витязь на Смолотополь» и «Миргород».

Тиверия. Патриотические отряды имени Сталина в районе между городами Вир и Мортен. Мортен союзники захватили войсками, но противник ещё оказывает энергичное сопротивление в окрестностях этого города.

В Бретани наши войска атакуют штаб-квартиру Сен-Мало, где остатки вражеской гарнизона всё ещё оказывают сопротивление. Ожесточенные бои происходят в Лиане. В районе Бреста местные контратаки противника отражены к северу от города. Положение в районе Лорьяна остаётся неизменным. В долине реки Луары продолжается очистка Анжера от остатков вражеских войск. Город Анжер в наших руках.

В течение 12 августа авиация союзников продолжала свои налеты на объекты противника во Франции.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 12 августа соединения самолетов «Москит» подвергли бомбардировке Берлин.

В ночь на 13 августа крупные соединения самолетов английской бомбардировочной авиации совершили налет на Брауншвейг и Рюссельгейм (Германия). Другие соединения бомбардировщиков атаковали различные объекты в Северной Франции.

Штаб американских морских и военно-воздушных сил в Европе сообщает, что вчера крупные соединения американской авиации бомбардировали германские аэродромы в Северной Франции, а также сортировочную станцию в Мене. Бомбардировке подвергнуты 6 аэродромов.

ОСАДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ВИШИ

РАБАТ, 13 августа. (ТАСС). Как передает радио Марокко, связываясь на информацию из Франции, в Виши объявлено осадное положение.

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает из Женевы, что по сведениям с франко-швейцарской границы, новые мероприятия гитлеровцев по «тотальной мобилизации» во Франции привели к тому, что все новые тыщи французов присоединяются к вооруженным отрядам французских патриотов. Вишский «генеральный секретарь» по поддержанию порядка и государственной безопасности Дарна сосредоточил все свои полицейские силы вокруг Виши, где царит крайне напряженная обстановка.

10 августа французские патриоты убили начальника гестапо в Верхней Савойе. В отместку гитлеровцы расстреляли десять заложников.

ПОКУШЕНИЕ НА ГЕРМАНСКОГО ФЕЛЬДМАРШАЛА ВЕЙХСА

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Пюриха, что, согласно сведениям, полученным из Бетрафа, молодой нацистский лейтенант страдал в главнокомандующего германскими войсками на Балканах фельдмаршала Вейхса и ранил его.

ГРУЗИНСКАЯ ГОС. ФИЛИАРИОНА

Летний театр и сад (Пехавский пр., 139).

СИМФОНИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ

Орестра Грузинской филармонии. Вечер оперной музыки. Дирижер — народный артист СССР Ш. Абашидзе. Сололисты: Н. Валиани, Ю. Панашиани.

В ПРОГРАММЕ:

Открытия и арты на опер: «Осенний пейзаж», «Вильгельм Рюлик», «Соната», «Чю-Чю-Сав», «Гравитация», «Принцесса Турандот», «Памиды», «Бармен и Миллион». Начало в 8 час. вечера. Вылеты продолжатся.

Тбилисскому государственному театру оперы и балета им. В. Панашиани

ТРЕБУЮТСЯ

На попутную работу артели мильоны (отрудились оцены) ученики. Списание по лет. «». По вопросам приема обращайтесь к режиссеру тов. Нинавадзе ежедневно, кроме воскресенья, от 10 до 12 ч. дня.

ЕРВАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

Объявлен прием в 1944-45 учебном году на первые курсы факультетов — филологического, исторического, физико-математического и иностранных языков.

В институт принимаются граждане Союза ССР, имеющие полный или неполный среднее образование. Поступающие поощряются приемными экзаменами: а) на филологический факультет — по русскому языку и литературе, истории народов СССР, географии и одному из иностранных языков (английский, французский, немецкий); б) на исторический факультет — по истории народов СССР, русскому языку и литературе; в) на физико-математический факультет — по математике, физике, химии, русскому языку и литературе; г) на факультет иностранных языков — по одному из трех иностранных языков: английскому, французскому или немецкому, географии, истории народов СССР, русскому языку и литературе.

Темы, охватывающие сроки приема: в 1942-43 учебном году о взаимоотношениях, принимаются без экзаменов.

К приемным экзаменам допускаются лица, окончившие до 1933 года школу второй ступени, окончившие средние, трехгодичные медицинские школы (отлично), лица этого периода от приемных экзаменов освобождены по усмотрению института. Приемные экзамены до 31 августа на имя директора института с приложением автобиографии, аттестата об окончании среднего учебного заведения (в подлиннике), трех фотографий (снимок без головного убора, размер 3 x 4 см.), справки об отсутствии судимости (в подлиннике), паспорта (предъявляется лично).

При педагогическом институте имеется отделение с факультетом русского языка и литературы (курс обучения два года). Правила приема в учительский институт. Поступающие на учительское отделение освобождены по усмотрению института от сдачи экзаменов по русскому языку и литературе, истории народов СССР и географии. Приемные экзамены на все курсы всех факультетов с 1 по 28 сентября.

При институте имеется отделение с факультетом иностранных языков и литературы. Зачисленные в институт освобождены от сдачи экзаменов и стипендий на общих основаниях.

Адрес: г. Ереван, Арм. ССР, ул. Гегука, № 24.

ТРЕБУЮТСЯ

Педагогические работники, учителя и мастера. За справками обращайтесь к директору Дома правительства ГССР — пр. Руставели, 4, телефон № 3-72-00.

Семья извещает о смерти Валентины Михайловны Григорян. Вышло 15-VIII, в 6 час. вечера, из квартиры — 2-й Дзержинский переулок, 1 (район им. 26 комиссаров), на Петропавловском кладбище.

Семья извещает о смерти Анастасии Тиграновны Арutyunyan. Гр. похоронил 15-VIII, в 8 час. вечера, на кладбище Чадучевых в д. В. Вышло 15-VIII, в 8 ч. в.

Семья и родственники извещают о смерти Савлы Татумовича Сааква. Гр. похоронил 15-VIII, в 7 ч. в., на кладбище — Новая Параллельная ул., № 2. Вышло 16-VIII, в 5 ч. в., на Кузнецком кладбище.